
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ภาคผนวก ก 

รายการค านวณออกแบบตวัอยา่งทดสอบ 
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รายการค านวณตวัอยา่งทดสอบท่ี 1 แผน่เหลก็แบน (รอยเช่ือมตั้งฉากกบัแรงกระท า) 
 
 

 

 

 

 

ขอ้มลูวสัดุ แผ่นเหล็ก 50x19 mm ก  าลงัท่ีใชใ้นเหล็กแผ่น SS400, แผ่นประกบัหนา 10 mm ก าลงัท่ีใช้

ในแผน่เหลก็ SS400, ลวดเช่ือม ก าลงัท่ีใช ้E60 

ASIC Nominal Strength 

ขอ้ก าหนด (AISC 2010) 2L W  : 1U              

 2 1.5W L W   : 0.87U   

 1.5W L W   : 0.75U   

ตวัอยา่งทดสอบน้ีจะเช่ือมแนวตั้งอยา่งเดียว เพ่ือท าใหไ้ม่เกิดผลของ Shear Lag 

ขอ้ก าหนด (AISC 2010)         ขนาดขารอยเช่ือมเลก็สุด     5 mm 
 ขนาดขารอยเช่ือมใหญ่สุด   8 mm 
 ใชร้อยเช่ือม 6 mm  
เช็ค Strength @ weld 

รอยเช่ือม                5413x0.6x0.707x0.6 = 1377.72 kg/cm 
แผน่ประกบั (yielding)  2762x1x0.6 = 1657.20 kg/cm 

 (rupture)   4149x1x0.6 = 2489.40 kg/cm 
                                        สามารถถ่ายแรงได ้100%    ใชไ้ด ้

ก าลงัท่ีรอยเช่ือมรับได ้  5413x0.707x0.6x0.6x5 = 6888.58 kg 
เช็คก  าลงัเหลก็แผน่ 

yielding tensile      2762x(5x1.9) =  26239 kg 
 rupture tensile      4149x(5x1.9)x1 = 39415.5 kg         (U = 1) 

yielding tensile ของแผน่เหลก็แบน > ก  าลงัของรอยเช่ือม   ใชไ้ด ้
ก าลงัท่ีใชแ้รงดึงประมาณ  6888.58 kg หรือ 67.58 Kn 
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รายการการค านวณตวัอยา่งทดสอบท่ี 2 แผน่เหลก็แบน (รอยเช่ือมขนานกบัแนวแรง) 

 

 

 

 

 

 

ขอ้มลูวสัดุ แผ่นเหล็ก 50x19 mm ก  าลงัท่ีใชใ้นเหล็กแผ่น SS400, แผ่นประกบัหนา 10 mm ก าลงัท่ีใช้

ในแผน่เหลก็ SS400, ลวดเช่ือม ก าลงัท่ีใช ้E60 

ASIC Nominal Strength 

ตามคู่มือการออกแบบ (AISC 2010)    2L W  : 1U              

 2 1.5W L W   : 0.87U   

 1.5W L W   : 0.75U          

ตวัอยา่งทดสอบน้ีจะเช่ือมแนวตั้งอยา่งเดียว ใช ้L = 10 cm เพื่อท าใหไ้ม่เกิดผลของ shear lag 

ขอ้ก าหนด (AISC 2010)         ขนาดขารอยเช่ือมเลก็สุด     5 mm 
 ขนาดขารอยเช่ือมใหญ่สุด   8 mm 
  ใชร้อยเช่ือม 6 mm  
เช็ค Strength @ weld 

รอยเช่ือม 5413x0.6x0.707x0.6 = 1377.72 kg/cm 
แผน่ประกบั (yielding)  2762x1x0.6 = 1657.20 kg/cm 

 (rupture)   4149x1x0.6 = 2489.40 kg/cm 
  สามารถถ่ายแรงได ้100%    ใชไ้ด ้
                   ก  าลงัท่ีรอยเช่ือมรับได ้  5413x0.707x0.6x0.6x10x2 = 27554.34 kg 
เช็คก  าลงัแผน่เหลก็ 
 yielding tensile      2762x(5x1.9) =  26239 kg 
 rupture tensile       4149x(5x1.9)x1 = 39415.5 kg         (U = 1) 

yielding tensile ของแผน่เหลก็แบน > ก  าลงัของรอยเช่ือม   ใชไ้ด ้
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ก าลงัท่ีใชแ้รงดึงประมาณ  27554.34 kg หรือ 270.31kN 

 

รายการค านวณตวัอยา่งทดสอบท่ี 3 เหลก็ฉากเด่ียว (65x65x8 mm) รอยเช่ือมแบบ Balance  

 

 

 

 

 

ขอ้มูลวสัดุ เหล็กฉาก 65x65x8 mm ก  าลงัท่ีใชใ้นเหล็กฉาก SS400, เหลก็ประกบัหนา 10 mm ก าลงัท่ี

ใชใ้นแผน่เหลก็ SS400, ลวดเช่ือม ก าลงัท่ีใช ้E60 

ASIC Nominal Strength 

เหลก็ฉาก 65x65x8 mm                Ag = 9.761 cm2 , Cx = Cy  = 1.88 cm  
yielding tensile      3007x9.761 =  29351.33 kg 
rupture tensile       4363x9.761x0.75 = 31940.43 kg         (สมมติ U = 0.75) 

ก าลงัไปออกแบบรอยเช่ือม = 23500 kg < yielding tensile     ใชไ้ด ้
ขอ้ก าหนด (AISC 2010) ขนาดขารอยเช่ือมเลก็สุด     5 mm 
 ขนาดรอยเช่ือมใหญ่สุด   6 mm 
 ใชร้อยเช่ือม 6 mm 
เช็ค Strength @ weld 

รอยเช่ือม           5413x0.6x0.707x0.6 = 1377.72 kg/cm 
เหลก็ฉาก   (yielding)  3007x0.8x0.6 = 1443.36 kg/cm 

 (rupture)   4363x0.8x0.6 = 2094.24 kg/cm 
 สามารถถ่ายแรงได ้100%    ใชไ้ด ้

P1 = (23500x(6.5-1.88))/6.5 = 16703.08 kg 
Pw = 1377.72 kg/cm 

ความยาวรอยเช่ือม  L1 = 16703.08/1377.72 = 12.12 cm    ใช ้12 cm 
P2 = (23500x1.88)/6.5 = 6796.92 kg 

ความยาวรอยเช่ือม  L2 = 6796.92/1377.72 = 4.93 cm    ใช ้5 cm 
เช็คค่า  U = (1-(1.88/8.5)) = 0.78 > 0.75   ใชไ้ด ้ 
ก าลงัท่ีใชแ้รงดึงประมาณ 1377.72x17 = 23421.24 kg หรือ 229.76 kN 
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รายการค านวณตวัอยา่งทดสอบท่ี 4 เหลก็ฉากเด่ียว (65x65x8 mm) รอยเช่ือมแบบ Unbalance  

 
 

 

 

 

ขอ้มูลวสัดุ เหล็กฉาก 65x65x8 mm ก าลงัท่ีใชใ้นเหล็กฉาก SS400, เหลก็ประกบัหนา 10 mm ก าลงัท่ี

ใชใ้นเหลก็ฉาก SS400, ลวดเช่ือม ก าลงัท่ีใช ้E60 

ASIC Nominal Strength 

เหลก็ฉาก 65x65x8 mm                Ag = 9.761 cm2 , Cx = Cy  = 1.88 cm  
yielding tensile      3007x9.761 =  29351.33 kg 
rupture tensile       4363x9.761x0.75 = 31940.43 kg         (สมมติ U = 0.75) 

ก าลงัไปออกแบบรอยเช่ือม = 23500 kg < yielding tensile     ใชไ้ด ้
ขอ้ก าหนด (AISC 2010)        ขนาดขารอยเช่ือมเลก็สุด     5 mm 
 ขนาดรอยเช่ือมใหญ่สุด   6 mm 
 ใชร้อยเช่ือม 6 mm 
เช็ค Strength @ weld    

รอยเช่ือม           5413x0.6x0.707x0.6 = 1377.72 kg/cm 
เหลก็ฉาก   (yielding)  3007x0.8x0.6 = 1443.36 kg/cm 

 (rupture)   4363x0.8x0.6 = 2094.24 kg/cm 
 สามารถถ่ายแรงได ้100%    ใชไ้ด ้

Pn = 23500 kg 
Pw = 1377.77 kg/cm 

ความยาวรอยเช่ือม  Ltotal = 23500/1377.77 = 17.05 cm    ใช ้17 cm 
ความยาวรอยเช่ือม  L1 = L2 = 17/2 = 8.5 cm    ใช ้8.5 cm 

เช็คค่า  U = (1-(1.88/8.5)) = 0.78 > 0.75   ใชไ้ด ้ 
ก าลงัท่ีใชแ้รงดึงประมาณ  1377.72x17 = 23421.24 kg หรือ 229.76 kN 
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รายการค านวณตวัอยา่งทดสอบท่ี 5 เหลก็ฉากคู่ (65x65x8 mm) รอยเช่ือมแบบ Balance  
 
 
 
 

 

 

ขอ้มูลวสัดุ เหล็กฉาก 65x65x8 mm ก  าลงัท่ีใชใ้นเหล็กฉาก SS400, เหลก็ประกบัหนา 10 mm ก าลงัท่ี

ใชใ้นแผน่เหลก็ SS400, ลวดเช่ือม ก าลงัท่ีใช ้E60 

ASIC Nominal Strength 

เหลก็ฉาก 65x65x8 mm                Ag = 9.761 cm2 , Cx = Cy  = 1.88 cm  
yielding tensile      3007x9.761 =  29351.33 kg 
rupture tensile       4363x9.761x0.75 = 31940.43 kg         (สมมติ U = 0.75) 

ก าลงัไปออกแบบรอยเช่ือม = 23500 kg < yielding tensile     ใชไ้ด ้
ขอ้ก าหนด (AISC 2010)        ขนาดขารอยเช่ือมเลก็สุด     5 mm 
 ขนาดรอยเช่ือมใหญ่สุด   6 mm 
 ใชร้อยเช่ือม 6 mm 
เช็ค Strength @ weld 

รอยเช่ือม           5413x0.6x0.707x0.6 = 1377.72 kg/cm 
เหลก็ฉาก   (yielding)  3007x0.8x0.6 = 1443.36 kg/cm 

 (rupture)   4363x0.8x0.6 = 2094.24 kg/cm 
 สามารถถ่ายแรงได ้100%    ใชไ้ด ้
ออกแบบดา้นเดียว            P1 = (23500x(6.5-1.88))/6.5 = 16703.08 kg 

Pw = 1377.72 kg/cm 
ความยาวรอยเช่ือม  L1 = 16703.08/1377.72 = 12.12 cm    ใช ้12 cm 

P2 = (23500x1.88)/6.5 = 6796.92 kg 
ความยาวรอยเช่ือม  L2 = 6796.92/1377.72 = 4.93 cm    ใช ้5 cm 

เช็คค่า  U = (1-(1.88/8.5)) = 0.78 > 0.75   ใชไ้ด ้               
ก าลงัท่ีใชแ้รงดึงประมาณ  1377.72x34 = 46842.48 kg หรือ 459.52 kN 
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รายการค านวณตวัอยา่งทดสอบท่ี 6 เหลก็ฉากคู่ (65x65x8 mm) รอยเช่ือมแบบ Unbalance  

 
 

 

 

 

ขอ้มูลวสัดุ เหล็กฉาก 65x65x8 mm ก าลงัท่ีใชใ้นเหล็กฉาก SS400, เหลก็ประกบัหนา 10 mm ก าลงัท่ี

ใชใ้นเหลก็ฉาก SS400, ลวดเช่ือม ก าลงัท่ีใช ้E60 

ASIC Nominal Strength 

เหลก็ฉาก 65x65x8 mm                Ag = 9.761 cm2 , Cx = Cy  = 1.88 cm  
yielding tensile      3007x9.761 =  29351.33 kg 
rupture tensile       4363x9.761x0.75 = 31940.43 kg         (สมมติ U = 0.75) 

ก าลงัไปออกแบบรอยเช่ือม = 23500 kg < yielding tensile     ใชไ้ด ้
ขอ้ก าหนด (AISC 2010)        ขนาดขารอยเช่ือมเลก็สุด     5 mm 
 ขนาดรอยเช่ือมใหญ่สุด   6 mm 
 ใชร้อยเช่ือม 6 mm 
เช็ค Strength @ weld    

รอยเช่ือม           5413x0.6x0.707x0.6 = 1377.72 kg/cm 
เหลก็ฉาก   (yielding)  3007x0.8x0.6 = 1443.36 kg/cm 

 (rupture)   4363x0.8x0.6 = 2094.24 kg/cm 
 สามารถถ่ายแรงได ้100%    ใชไ้ด ้

Pn = 23500 kg 
Pw = 1377.77 kg/cm 

ความยาวรอยเช่ือม  Ltotal = 23500/1377.77 = 17.05 cm    ใช ้17 cm 
ความยาวรอยเช่ือม  L1 = L2 = 17/2 = 8.5 cm    ใช ้8.5 cm 

เช็คค่า  U = (1-(1.88/8.5)) = 0.78 > 0.75   ใชไ้ด ้ 
ก าลงัท่ีใชแ้รงดึงประมาณ  1377.72x34 = 46842.48 kg หรือ 459.52 kN 
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รายการค านวณตวัอยา่งทดสอบท่ี 7 เหลก็ฉากเด่ียว (65x65x8 mm) รอยเช่ือมแบบ Balance  

 

 

 

 

 

ขอ้มูลวสัดุ เหล็กฉาก 65x65x8 mm ก  าลงัท่ีใชใ้นเหล็กฉาก SS400, เหลก็ประกบัหนา 16 mm ก าลงัท่ี

ใชใ้นแผน่เหลก็ SS400, ลวดเช่ือม ก าลงัท่ีใช ้E60 

ASIC Nominal Strength 

เหลก็ฉาก 65x65x8 mm                Ag = 9.761 cm2 , Cx = Cy  = 1.88 cm  
yielding tensile      3007x9.761 =  29351.33 kg 
rupture tensile       4363x9.761x0.75 = 31940.43 kg         (สมมติ U = 0.75) 

ก าลงัไปออกแบบรอยเช่ือม = 23500 kg < yielding tensile     ใชไ้ด ้
ขอ้ก าหนด (AISC 2010) ขนาดขารอยเช่ือมเลก็สุด     5 mm 
 ขนาดรอยเช่ือมใหญ่สุด   6 mm 
 ใชร้อยเช่ือม 6 mm 
เช็ค Strength @ weld 

รอยเช่ือม           5413x0.6x0.707x0.6 = 1377.72 kg/cm 
เหลก็ฉาก   (yielding)  3007x0.8x0.6 = 1443.36 kg/cm 

 (rupture)   4363x0.8x0.6 = 2094.24 kg/cm 
 สามารถถ่ายแรงได ้100%    ใชไ้ด ้

P1 = (23500x(6.5-1.88))/6.5 = 16703.08 kg 
Pw = 1377.72 kg/cm 

ความยาวรอยเช่ือม  L1 = 16703.08/1377.72 = 12.12 cm    ใช ้12 cm 
P2 = (23500x1.88)/6.5 = 6796.92 kg 

ความยาวรอยเช่ือม  L2 = 6796.92/1377.72 = 4.93 cm    ใช ้5 cm 
เช็คค่า  U = (1-(1.88/8.5)) = 0.78 > 0.75   ใชไ้ด ้ 
ก าลงัท่ีใชแ้รงดึงประมาณ 1377.72x17 = 23421.24 kg หรือ 229.76 kN 
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รายการค านวณตวัอยา่งทดสอบท่ี 8 เหลก็ฉากเด่ียว (65x65x8 mm) รอยเช่ือมแบบ Unbalance  

 
 

 

 

 

ขอ้มลูวสัดุ เหลก็ฉาก 65x65x8 mm ก าลงัท่ีใชใ้นเหลก็ฉาก SS400, เหลก็ประกบัหนา 16 mm ก าลงัท่ี

ใชใ้นเหลก็ฉาก SS400, ลวดเช่ือม ก าลงัท่ีใช ้E60 

ASIC Nominal Strength 

เหลก็ฉาก 65x65x8 mm                Ag = 9.761 cm2 , Cx = Cy  = 1.88 cm  
yielding tensile      3007x9.761 =  29351.33 kg 
rupture tensile       4363x9.761x0.75 = 31940.43 kg         (สมมติ U = 0.75) 

ก าลงัไปออกแบบรอยเช่ือม = 23500 kg < yielding tensile     ใชไ้ด ้
ขอ้ก าหนด (AISC 2010)        ขนาดขารอยเช่ือมเลก็สุด     5 mm 
 ขนาดรอยเช่ือมใหญ่สุด   6 mm 
 ใชร้อยเช่ือม 6 mm 
เช็ค Strength @ weld    

รอยเช่ือม           5413x0.6x0.707x0.6 = 1377.72 kg/cm 
เหลก็ฉาก   (yielding)  3007x0.8x0.6 = 1443.36 kg/cm 

 (rupture)   4363x0.8x0.6 = 2094.24 kg/cm 
 สามารถถ่ายแรงได ้100%    ใชไ้ด ้

Pn = 23500 kg 
Pw = 1377.77 kg/cm 

ความยาวรอยเช่ือม  Ltotal = 23500/1377.77 = 17.05 cm    ใช ้17 cm 
ความยาวรอยเช่ือม  L1 = L2 = 17/2 = 8.5 cm    ใช ้8.5 cm 

เช็คค่า  U = (1-(1.88/8.5)) = 0.78 > 0.75   ใชไ้ด ้ 
ก าลงัท่ีใชแ้รงดึงประมาณ  1377.72x17 = 23421.24 kg หรือ 229.76 kN 
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รายการค านวณตวัอยา่งทดสอบท่ี 9 เหลก็ฉากเด่ียว (65x65x8 mm) รอยเช่ือมแบบ Balance  

 

 

 

 

 

ขอ้มูลวสัดุ เหล็กฉาก 65x65x8 mm ก  าลงัท่ีใชใ้นเหล็กฉาก SS400, เหลก็ประกบัหนา 22 mm ก าลงัท่ี

ใชใ้นแผน่เหลก็ SS400, ลวดเช่ือม ก าลงัท่ีใช ้E60 

ASIC Nominal Strength 

เหลก็ฉาก 65x65x8 mm                Ag = 9.761 cm2 , Cx = Cy  = 1.88 cm  
yielding tensile      3007x9.761 =  29351.33 kg 
rupture tensile       4363x9.761x0.75 = 31940.43 kg         (สมมติ U = 0.75) 

ก าลงัไปออกแบบรอยเช่ือม = 23500 kg < yielding tensile     ใชไ้ด ้
ขอ้ก าหนด (AISC 2010) ขนาดขารอยเช่ือมเลก็สุด     5 mm 
 ขนาดรอยเช่ือมใหญ่สุด   6 mm 
 ใชร้อยเช่ือม 6 mm 
เช็ค Strength @ weld 

รอยเช่ือม           5413x0.6x0.707x0.6 = 1377.72 kg/cm 
เหลก็ฉาก   (yielding)  3007x0.8x0.6 = 1443.36 kg/cm 

 (rupture)   4363x0.8x0.6 = 2094.24 kg/cm 
 สามารถถ่ายแรงได ้100%    ใชไ้ด ้

P1 = (23500x(6.5-1.88))/6.5 = 16703.08 kg 
Pw = 1377.72 kg/cm 

ความยาวรอยเช่ือม  L1 = 16703.08/1377.72 = 12.12 cm    ใช ้12 cm 
P2 = (23500x1.88)/6.5 = 6796.92 kg 

ความยาวรอยเช่ือม  L2 = 6796.92/1377.72 = 4.93 cm    ใช ้5 cm 
เช็คค่า  U = (1-(1.88/8.5)) = 0.78 > 0.75   ใชไ้ด ้ 
ก าลงัท่ีใชแ้รงดึงประมาณ 1377.72x17 = 23421.24 kg หรือ 229.76 kN 
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รายการค านวณตวัอยา่งทดสอบท่ี 10 เหลก็ฉากเด่ียว (65x65x8 mm) รอยเช่ือมแบบ Unbalance  

 
 

 

 

 

ขอ้มูลวสัดุ เหล็กฉาก 65x65x8 mm ก าลงัท่ีใชใ้นเหล็กฉาก SS400, เหลก็ประกบัหนา 22 mm ก าลงัท่ี

ใชใ้นเหลก็ฉาก SS400, ลวดเช่ือม ก าลงัท่ีใช ้E60 

ASIC Nominal Strength 

เหลก็ฉาก 65x65x8 mm                Ag = 9.761 cm2 , Cx = Cy  = 1.88 cm  
yielding tensile      3007x9.761 =  29351.33 kg 
rupture tensile       4363x9.761x0.75 = 31940.43 kg         (สมมติ U = 0.75) 

ก าลงัไปออกแบบรอยเช่ือม = 23500 kg < yielding tensile     ใชไ้ด ้
ขอ้ก าหนด (AISC 2010)        ขนาดขารอยเช่ือมเลก็สุด     5 mm 
 ขนาดรอยเช่ือมใหญ่สุด   6 mm 
 ใชร้อยเช่ือม 6 mm 
เช็ค Strength @ weld    

รอยเช่ือม           5413x0.6x0.707x0.6 = 1377.72 kg/cm 
เหลก็ฉาก   (yielding)  3007x0.8x0.6 = 1443.36 kg/cm 

 (rupture)   4363x0.8x0.6 = 2094.24 kg/cm 
 สามารถถ่ายแรงได ้100%    ใชไ้ด ้

Pn = 23500 kg 
Pw = 1377.77 kg/cm 

ความยาวรอยเช่ือม  Ltotal = 23500/1377.77 = 17.05 cm    ใช ้17 cm 
ความยาวรอยเช่ือม  L1 = L2 = 17/2 = 8.5 cm    ใช ้8.5 cm 

เช็คค่า  U = (1-(1.88/8.5)) = 0.78 > 0.75   ใชไ้ด ้ 
ก าลงัท่ีใชแ้รงดึงประมาณ  1377.72x17 = 23421.24 kg หรือ 229.76 kN 
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รายการค านวณตวัอยา่งทดสอบท่ี 11 เหลก็ฉากเด่ียว (120x120x8 mm) รอยเช่ือมแบบ Balance  

  

 

 

 

 

ขอ้มูลวสัดุ เหลก็ฉาก 120x120x8 mm ก  าลงัท่ีใชใ้นเหลก็ฉาก SS400, เหล็กประกบัหนา 10 mm ก าลงั

ท่ีใชใ้นแผน่เหลก็ SS400, ลวดเช่ือม ก าลงัท่ีใช ้E60 

ASIC Nominal Strength 

เหลก็ฉาก 120x120x8 mm            Ag = 18.76 cm2 , Cx = Cy  = 3.24 cm  
yielding tensile      3323x18.76 =  62339.48 kg 
rupture tensile       4618x18.76x0.75 = 64975.26 kg         (สมมติ U = 0.75) 

ก าลงัท่ีใชไ้ปออกแบบรอยเช่ือม 23500 kg < yielding tensile     ใชไ้ด ้
ขอ้ก าหนด (AISC 2010)        ขนาดรอยเช่ือมเลก็สุด     5 mm 
 ขนาดรอยเช่ือมใหญ่สุด   6 mm 
 ใชร้อยเช่ือม 6 mm 
เช็ค Strength @ weld 

รอยเช่ือม           5413x0.6x0.707x0.6 = 1377.72 kg/cm 
เหลก็ฉาก   (yielding)  3323x0.8x0.6 = 1595.04 kg/cm 

 (rupture)   4618x0.8x0.6 = 2216.64 kg/cm 
 สามารถถ่ายแรงได ้100%    ใชไ้ด ้

P1 = (23500x(12-3.24))/12 = 17155 kg 
Pw = 1377.72 kg/cm 

ความยาวรอยเช่ือม  L1 = 17155/1377.72 = 12.45 cm    ใช ้12 cm 
T2 = (23500x3.24)/12 = 6345 cm 

ความยาวรอยเช่ือม  L2 = 6345/1377.72 = 4.61 cm    ใช ้5 cm 
เช็คค่า  U = (1-(3.24/8.5)) = 0.62 < 0.75   ใชไ้ม่ได ้
เช็ค  rupture tensile  = 4618x18.76x0.62 = 53712.88 kg  > ก าลงัของรอยเช่ือม ใชไ้ด ้
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ก าลงัท่ีใชแ้รงดึงประมาณ 1377.72x17 = 23421.24 kg หรือ 229.76 kN 
 
 
รายการค านวณตวัอยา่งทดสอบท่ี 12 เหลก็ฉากเด่ียว (120x120x8 mm) รอยเช่ือมแบบ Unbalance  
 

 

 

 

 

ขอ้มูลวสัดุ เหลก็ฉาก 120x120x8 mm ก าลงัท่ีใชใ้นเหลก็ฉาก SS400, เหล็กประกบัหนา 10 mm ก าลงั

ท่ีใชใ้นเหลก็ฉาก SS400, ลวดเช่ือม ก าลงัท่ีใช ้E60 

ASIC Nominal Strength 

เหลก็ฉาก 120x120x8 mm            Ag = 18.76 cm2 , Cx = Cy  = 3.24 cm  
yielding tensile      3323x18.76 =  62339.48 kg 
rupture tensile       4618x18.76x0.75 = 64975.26 kg         (สมมติ U = 0.75) 

ก าลงัท่ีใชไ้ปออกแบบรอยเช่ือม 23500 kg < yielding tensile     ใชไ้ด ้
ขอ้ก าหนด (AISC 2010)       ขนาดรอยเช่ือมเลก็สุด     5 mm 
 ขนาดรอยเช่ือมใหญ่สุด   6 mm 
 ใชร้อยเช่ือม 6 mm 
เช็ค Strength @ weld    

รอยเช่ือม           5413x0.6x0.707x0.6 = 1377.72 kg/cm 
เหลก็ฉาก   (yielding)  3323x0.8x0.6 = 1595.04 kg/cm 

 (rupture)   4618x0.8x0.6 = 2216.64 kg/cm             
 สามารถถ่ายแรงได ้100%    ใชไ้ด ้

Pn = 23500 kg 
Pw = 1377.72 kg/cm 

ความยาวรอยเช่ือม  Ltotal = 23500/1377.72 = 17.06 cm   ใช ้17 cm     
ความยาวรอยเช่ือม  L1 = L2 = 17/2 = 8.5 ซม.     

เช็คค่า  U = (1-(3.24/8.5)) = 0.62 < 0.75   ใชไ้ม่ได ้
เช็ค rupture tensile  = 4618x18.76x0.62 = 53712.88 kg  > ก าลงัของรอยเช่ือม ใชไ้ด ้ 
ก าลงัท่ีใชแ้รงดึงประมาณ 1377.72x17 = 23421.24 kg หรือ 229.76 kN 
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รายการค านวณตวัอยา่งทดสอบท่ี 13 เหลก็ฉากคู่ (120x120x8 mm) รอยเช่ือมแบบ Balance  
  

 

 

 

 

ขอ้มูลวสัดุ เหลก็ฉาก 120x120x8 mm ก  าลงัท่ีใชใ้นเหลก็ฉาก SS400, เหล็กประกบัหนา 10 mm ก าลงั

ท่ีใชใ้นแผน่เหลก็ SS400, ลวดเช่ือม ก าลงัท่ีใช ้E60 

ASIC Nominal Strength 

เหลก็ฉาก 120x120x8 mm            Ag = 18.76 cm2 , Cx = Cy  = 3.24 cm  
yielding tensile      3323x18.76 =  62339.48 kg 
rupture tensile       4618x18.76x0.75 = 64975.26 kg         (สมมติ U = 0.75) 

ก าลงัท่ีใชไ้ปออกแบบรอยเช่ือม 23500 kg < yielding tensile     ใชไ้ด ้
ขอ้ก าหนด (AISC 2010)        ขนาดรอยเช่ือมเลก็สุด     5 mm 
 ขนาดรอยเช่ือมใหญ่สุด   6 mm 
 ใชร้อยเช่ือม 6 mm 
เช็ค Strength @ weld 

รอยเช่ือม           5413x0.6x0.707x0.6 = 1377.72 kg/cm 
เหลก็ฉาก   (yielding)  3323x0.8x0.6 = 1595.04 kg/cm 

 (rupture)   4618x0.8x0.6 = 2216.64 kg/cm 
 สามารถถ่ายแรงได ้100%    ใชไ้ด ้
ออกแบบดา้นเดียว            P1 = (23500x(12-3.24))/12 = 17155 kg 

Pw = 1377.72 kg/cm 
ความยาวรอยเช่ือม  L1 = 17155/1377.72 = 12.45 cm    ใช ้12 cm 

T2 = (23500x3.24)/12 = 6345 cm 
ความยาวรอยเช่ือม  L2 = 6345/1377.72 = 4.61 cm    ใช ้5 cm 

เช็คค่า  U = (1-(3.24/8.5)) = 0.62 < 0.75   ใชไ้ม่ได ้
เช็ค  rupture tensile  = 4618x18.76x0.62 = 53712.88 kg  > ก าลงัของรอยเช่ือม ใชไ้ด ้       
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ก าลงัท่ีใชแ้รงดึงประมาณ  1377.72x34 = 46842.48 kg หรือ 459.52 kN 
 
 
รายการค านวณตวัอยา่งทดสอบท่ี 14 เหลก็ฉากคู่ (120x120x8 mm) รอยเช่ือมแบบ Unbalance  
 

 

 

 

 

ขอ้มูลวสัดุ เหลก็ฉาก 120x120x8 mm ก าลงัท่ีใชใ้นเหลก็ฉาก SS400, เหล็กประกบัหนา 10 mm ก าลงั

ท่ีใชใ้นเหลก็ฉาก SS400, ลวดเช่ือม ก าลงัท่ีใช ้E60 

ASIC Nominal Strength 

เหลก็ฉาก 120x120x8 mm           Ag = 18.76 cm2 , Cx = Cy  = 3.24 cm  
yielding tensile      3323x18.76 =  62339.48 kg 
rupture tensile       4618x18.76x0.75 = 64975.26 kg         (สมมติ U = 0.75) 

ก าลงัท่ีใชไ้ปออกแบบรอยเช่ือม 23500 kg < yielding tensile     ใชไ้ด ้
ขอ้ก าหนด (AISC 2010)       ขนาดรอยเช่ือมเลก็สุด     5 mm 
 ขนาดรอยเช่ือมใหญ่สุด   6 mm 
 ใชร้อยเช่ือม 6 mm 
เช็ค Strength @ weld    

รอยเช่ือม           5413x0.6x0.707x0.6 = 1377.72 kg/cm 
เหลก็ฉาก   (yielding)  3323x0.8x0.6 = 1595.04 kg/cm 

 (rupture)   4618x0.8x0.6 = 2216.64 kg/cm             
 สามารถถ่ายแรงได ้100%    ใชไ้ด ้
ออกแบบดา้นเดียว            Pn = 23500 kg 

Pw = 1377.72 kg/cm 
ความยาวรอยเช่ือม  Ltotal = 23500/1377.72 = 17.06 cm   ใช ้17 cm     
ความยาวรอยเช่ือม  L1 = L2 = 17/2 = 8.5 ซม.     

เช็คค่า  U = (1-(3.24/8.5)) = 0.62 < 0.75   ใชไ้ม่ได ้
เช็ค rupture tensile  = 4618x18.76x0.62 = 53712.88 kg  > ก าลงัของรอยเช่ือม ใชไ้ด ้ 
ก าลงัท่ีใชแ้รงดึงประมาณ 1377.72x34 = 46842.48 kg หรือ 459.52 kN  
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รายการค านวณตวัอยา่งทดสอบท่ี 15 เหลก็ฉากเด่ียว (120x120x8 mm) รอยเช่ือมแบบ Balance  
  

 

 

 

 

ขอ้มูลวสัดุ เหลก็ฉาก 120x120x8 mm ก  าลงัท่ีใชใ้นเหลก็ฉาก SS400, เหล็กประกบัหนา 10 mm ก าลงั

ท่ีใชใ้นแผน่เหลก็ SS400, ลวดเช่ือม ก าลงัท่ีใช ้E60 

ASIC Nominal Strength 

เหลก็ฉาก 120x120x8 mm            Ag = 18.76 cm2 , Cx = Cy  = 3.24 cm  
yielding tensile      3323x18.76 =  62339.48 kg 
rupture tensile       4618x18.76x0.75 = 64975.26 kg         (สมมติ U = 0.75) 

ก าลงัท่ีใชไ้ปออกแบบรอยเช่ือม 45500 kg < yielding tensile     ใชไ้ด ้
ขอ้ก าหนด (AISC 2010)        ขนาดรอยเช่ือมเลก็สุด     5 mm 
 ขนาดรอยเช่ือมใหญ่สุด   6 mm 
 ใชร้อยเช่ือม 6 mm 
เช็ค Strength @ weld 

รอยเช่ือม           5413x0.6x0.707x0.6 = 1377.72 kg/cm 
เหลก็ฉาก   (yielding)  3323x0.8x0.6 = 1595.04 kg/cm 

 (rupture)   4618x0.8x0.6 = 2216.64 kg/cm 
 สามารถถ่ายแรงได ้100%    ใชไ้ด ้

P1 = (45500x(12-3.24))/12 = 33215 kg 
Pw = 1377.72 kg/cm 

ความยาวรอยเช่ือม  L1 = 33215/1377.72 = 24.11 cm    ใช ้24 cm 
T2 = (45500x3.24)/12 = 12285 cm 

ความยาวรอยเช่ือม  L2 = 12285/1377.72 = 8.92 cm    ใช ้9 cm 
เช็คค่า  U = (1-(3.24/8.5)) = 0.62 < 0.75   ใชไ้ม่ได ้
เช็ค  rupture tensile  = 4618x18.76x0.62 = 53712.88 kg  > ก าลงัของรอยเช่ือม ใชไ้ด ้
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ก าลงัท่ีใชแ้รงดึงประมาณ 1377.72x33 = 45464.76 kg หรือ 446.01 kN 
 
 
รายการค านวณตวัอยา่งทดสอบท่ี 16 เหลก็ฉากเด่ียว (120x120x8 mm) รอยเช่ือมแบบ Unbalance  
 

 

 

 

 

ขอ้มลูวสัดุ เหลก็ฉาก 120x120x8 mm ก าลงัท่ีใชใ้นเหลก็ฉาก SS400, เหลก็ประกบัหนา 10 mm ก าลงั

ท่ีใชใ้นเหลก็ฉาก SS400, ลวดเช่ือม ก าลงัท่ีใช ้E60 

ASIC Nominal Strength 

เหลก็ฉาก 120x120x8 mm           Ag = 18.76 cm2 , Cx = Cy  = 3.24 cm  
yielding tensile      3323x18.76 =  62339.48 kg 
rupture tensile       4618x18.76x0.75 = 64975.26 kg         (สมมติ U = 0.75) 

ก าลงัท่ีใชไ้ปออกแบบรอยเช่ือม 45500 kg < yielding tensile     ใชไ้ด ้
ขอ้ก าหนด (AISC 2010)       ขนาดรอยเช่ือมเลก็สุด     5 mm 
 ขนาดรอยเช่ือมใหญ่สุด   6 mm 
 ใชร้อยเช่ือม 6 mm 
เช็ค Strength @ weld    

รอยเช่ือม           5413x0.6x0.707x0.6 = 1377.72 kg/cm 
เหลก็ฉาก   (yielding)  3323x0.8x0.6 = 1595.04 kg/cm 

 (rupture)   4618x0.8x0.6 = 2216.64 kg/cm             
 สามารถถ่ายแรงได ้100%    ใชไ้ด ้

Pn = 45500 kg 
Pw = 1377.72 kg/cm 

ความยาวรอยเช่ือม  Ltotal = 45500/1377.72 = 33.03 cm   ใช ้33 cm     
ความยาวรอยเช่ือม  L1 = L2 = 33/2 = 16.5 ซม.     

เช็คค่า  U = (1-(3.24/8.5)) = 0.62 < 0.75   ใชไ้ม่ได ้
เช็ค rupture tensile  = 4618x18.76x0.62 = 53712.88 kg  > ก าลงัของรอยเช่ือม ใชไ้ด ้ 
ก าลงัท่ีใชแ้รงดึงประมาณ 1377.72x33 = 45464.76 kg หรือ 446.01 kN 
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